Тест «Средневековье».

Вариант 1.

1. В 7-10 веках на землях от Рейна до Дуная широкое распространение получило  землевладение:

1) Мелкое

2) Общинное

3) Крупное

4) Среднее.

2. «Земельное владение, пожалованное за службу» это:

1) Феод.

2) Домен.

3) Вассал.

4) Рента.


3. 16 графств или 64 баронств составляли:

1) Домен.

2) Феод.

3) Королевство.

4) Герцогство.

4. Франкское королевство превратилось в империю при:

1) Карле Мартелле.

2) Карле  Великом.

3) Пипине Коротком.

4) Людовике.

5. Священная Римская империя была провозглашена:

1) 955г.  б) 843г.  в) 800г.   г) 962г.

6. Образование и расцвет Арабского халифата приходится на века:

1) 7-8.   б) 9-10.   в) 11-12.  г) 13-14.

7. По какому принципу объединены: карматы, суфиты, дервиши, мотазелиты:

1) Племена арабов.

2) Секты в исламе.

3) Покоренные арабами народы.

4) Религиозные праздники.

8. Сформулируй по какому принципу сформирован этот ряд: чехи, словаки, кашубы – .

9. Соотнеси ветви славян и их государственные образования:

1) Южные славяне.

2) Западные славяне.

3) Хорватские княжества.

4) Великоморавская держава.

10. В каком веке начались крестовые походы:

1) 10.   б) 11.   в) 12.    г) 13.

11. Столетняя война велась на территории :

1) Англии.

2) Франции.

3) Италии.

4) Германии

12. Дай определения: Магистрат, Рента, Индульгенция, Кортес.

Тест «Средневековье».

Вариант 2.

1. Причинами появления крупного землевладения в Европе были:

1) Имущественное расслоение в общинах.

2) Политика военных вождей.

3) Неурожаи и войны.

4) Все перечисленное.

2. Статус феодала, который отражался в его титуле, определялся количеством:

1) Наград.

2) Земель и вассалов.

3) Покровителей.

4) Зависимых крестьян.

3. Владение, объединявшее не меньше 4 герцогств, могло называться:

1) Королевством.

2) Феодом.

3) Поместьем.

4) Доменом.

4. Империя Карла Великого распалась:

1) 742г.   б) 814г.   в) 800г.    г) 843г.

5. Первым императором Священной Римской империи германской нации был:

1) Оттон I.

2) Карл Великий.

3) Кнут Великий.

4) Вильгельм Завоеватель.

6. Религия ислам зародилась в веке:

1) 6.   б) 7.   в) 8.  г) 9.

7. По какому принципу сформирован этот ряд: шииты, сунниты, хариджиты:

1) Течения в исламе.

2) Африканские племени.

3) Богатые кланы в Мекке.

4) Народы Византии.

8. Сформулируй принцип по которому объединены: сербы, болгары, словенцы – .

9. Соотнеси географический район и ветви славян:

1) Одерско-Висленский.

2) Придунайский.

3) Южные славяне.

4) Западные славяне.

10. В каком году произошел раскол христианской церкви:

1) 843.   б) 962.    в) 1054.   г)1095.

11. Каким событием объединены имена Эдуард 3,Жанна д’Арк, У.Тайлер:

1) Жакерия.

2) Восстание в Лондоне.

3) Осада Орлеана.

4) Столетняя война.

12. Напиши определения следующих  понятий: Домен, Корпорация, Инквизиция, Генеральные штаты.  

Тест: «Византия и Русь».

I вариант
1. Византийские императоры считали себя преемниками власти римских императоров потому, что:

1) Принадлежали одной династии правителей Римской империи.

2) Имели надежную защиту в случае заговора, переворота.

3) Унаследовали традиции и общественно-политическое устройство Древнеримской империи.

4) Боролись против христианской церкви.


2. Внутреннее устройство Византии характеризовалось:

1) Жесткой вертикалью и централизацией власти.

2) Громоздким аппаратом управления.

3) Делением всей территории на фемы во главе со стратегами.

4) Все перечисленное.


3. Среди особенностей императорской власти в Византии следует отметить:

1) Сенат существенно ограничивал императора.

2) Власть не распространялась на стратегов.

3) Императоры не были всевластными.

4) Император считался высшим авторитетом в вопросах светской и духовной власти.


4. Истоки конфликта между двумя центрами христианской церкви:

1) Борьба за сферы влияния.

2) Различия в религиозных догматах и осуществлении обрядов.

3) Претензии  Римского Папы на верховную власть над христианской церковью.

4) Все перечисленное.


5. Византийская империя просуществовала:

1) 395-1453гг.

2) 395-1439гг.

3) 330-1453гг.

4) 313-476гг.

6. Как называется продажа церковных должностей:

1) Фема.

2) Симония

3) Анафема.

4) Прония.


7. Что означает «иконоборчество» – 

8. В какой последовательности правили:

1) Владимир.

2) Олег.

3) Игорь.

4) Святослав.

9. Ярополк, Олег и Владимир стали участниками междоусобицы после смерти своего отца князя:

1) Игоря.

2) Святослава.

3) Рюрика.

4) Олега.

Тест: Византия и Русь

II вариант
1. Попытка Юстиниана восстановить Римскую империю закончилась:

1) Укреплением мощи Византийской империи.

2) Подрывом   мощи Византийской империи.

3) Полным крахом.

4) Полной удачей.

2. Специфика поземельных отношений в Византийской империи состояла в том:

1) Центральная власть способствовала росту крупных землевладений.

2) Часто награждали землей отличившихся сановников-приближенных императору.

3) Императорская власть стремилась ликвидировать слой самостоятельных крестьян.

4) Большая часть земли принадлежала государству, часть из которой передавалась мелким землевладельцам.

3. За какие территории соперничали Византия и Русь:

1) Хазарского каганата между Азовским и Каспийским морями.

2) Придунайские земли.

3) Волжская Булгария.

4) Волынь и Галиция.

4. Дата раскола (схизмы) христианской церкви:

1) 1059 г.

2) 1054 г.

3)   988 г.

4) 1015 г.

5. По какому принципу объединены имена Юстиниан, Лев III, ЛевVI:

1) Римские Папы.

2) Константинопольские патриархи.

3) Византийские императоры.

4) Правители варварских королевств.

6. Как назывались провинции в Византии:

1) Фема.

2) Прония.

3) Анафема.

4) Симония.

7. Что означает «автокефальная  церковь» -

8. В какой последовательности правили:

1) Святослав.

2) Рюрик.

3) Ольга.

4) Владимир.

9. При каком князе христианство стало государственной религией Древнерусского государства:

1) Олег.

2) Игорь.

3) Святослав.

4) Владимир.

